

## ELŐTERJESZTÉS

**Csókakó Községi Önkormányzat Képviselő-testületének  
2023. október 31. napján 17 órakor tartandó nyilvános,  
soros ülésére**

### **Tájékoztató a települési környezet állapotáról**

Tisztelt Képviselő-testület!

A környezet védelméről szóló 1995. évi LIII. törvény 46.§ (1) bekezdése alapján a települési önkormányzat az illetékességi területén a környezetvédelem érdekében elemzi és értékeli a környezet állapotát és arról szükség szerint, de évente legalább egyszer tájékoztatja a lakosságot.

A fentiekre figyelemmel az alábbi értékelést terjesztem a képviselő-testület elé elfogadásra:

Csókakó földrajzi elhelyezkedése, gazdag történelmi múltja, az országos és helyi szintű természetvédelmi terület érintettsége okán a lakossági igények között egyre erősebben jelentkezik egy ökotudatos gazdálkodás, az idegenforgalom erősítése, a falusi turizmus jegyében a színvonalas szállás- és programlehetőségek kínálatának fejlesztése.

- A község környezetében, közvetlen közelében komoly veszélyhelyzet okozására alkalmas káros anyagot kibocsátó ipari üzem nem működik. A táj szerkezetében domináló elem a belterület északkeleti részén húzódó összefüggő, védett erdőtömb, melyet a délnyugati kiettségű kiskertes területek szegélyeznek. Fontos elem a Vajal-hegy és a Látó-hegy kiskertes és nagyüzemi szőlőtáblákkal fedett dombvonulata. Mára a tájhasználat az erdő-és mezőgazdasági mellett az üdülőhasznosítás és az idegenforgalom felé tolódott el. A természeti adottságok igen kedvezőek, fontos feladat ezek fenntartható kiaknázása, az üdülésből adódó szezonális környezeti terhelés egyensúlyban tartása, az ökológiai és táji értékek megőrzését szem előtt tartva.
- 1995 óta jó ütemben halad a vár helyreállítása
- Nevezetessége Csókakónek a Jordán-parkerdő, benne a közel 350 éves őstölgyes fáival a terület jelentős idegenforgalmi fejlesztés előtt áll. A településen átvezet az országos Kék túra útvonal. 2015 őszén átadott Csókakót Mórral összekötő kerékpárúton is egyre nagyobb a turista forgalom.
- Csókakó zsáktelepülés, jelentős távolságra fekszik a 81-es főúttól, ezért a zaj- és porszenyezés hatása nem érinti a települést.
- A csatornahálózat elkészültével, és a több, mint 90 %-os rákötéssel a szennyvíz talajra gyakorolt káros hatása szinte teljesen megszűnt, nem jelent különösebb veszélyforrást, terhelést a környezetre.
- Településünkön évtizedek óta megoldott a kommunális szilárd hulladék gyűjtése és elszállítása, mégis előfordult kisebb mértékben illegális hulladéklerakás, amelynek mennyisége szerencsére nem jelentős, és elmondhatjuk, hogy évről – évre csökken. Településünkön az elsők közt vezettük be a szelektív hulladékgyűjtést. Jelenleg egy gyűjtősziget működik. A gyűjtőszigeten üveghulladék elhelyezésére szolgáló konténer található, a papír-, műanyag-és fémhulladék összegyűjtése kéthetente, házhoz menő szelektív gyűjtéssel valósul meg. A 2020. év végén kiosztott a szelektív hulladék gyűjtő edényeket is rendszeresen használja a lakosság. Településünkön évek óta nincs központi

lomtalanítási akció, ezáltal megszűnt a guberálók tömeges megjelenése, ami gondot jelentett mind a polgárőrség, mind a rendőrség számára. A lakosok egyedileg, házhoz kérhetik a lomtalanítást, egy évben 1 alkalommal, 3 köbméterig.

- A fűtési eredetű légszennyezés egyre ritkábban fordul elő. Reméljük, hogy a közeli jövőben a megújuló energiaforrások alkalmazása tovább javít a levegő minőségén.
- Mindezek mellett az iskolában és az óvodában is nagy hangsúly fordítódik a gyerekek környezettudatos nevelésére.
- Örvendetes, hogy a lakosság is különös gondot és figyelmet fordít lakóingatlanok és az ingatlanok előtti zöldterületek ápolására, gondozására, a község szépítésére. Ebben partner az önkormányzat is.
- Sajnos az idén nagymértékű volt a parlagfű megjelenése településünk bel- és külterületén. Ezzel kapcsolatban több bejelentés is érkezett a Parlagfű Bejelentő Rendszeren keresztül. Felszólításunkra az ingatlanok tulajdonosai minden esetben, a kiszabott határidőre elvégezték a gyommentesítést.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy beszámolómat elfogadni szíveskedjen!

## HATÁROZAT-TERVEZET

### **Csókakő Községi Önkormányzat Képviselő-testületének** **...../2023.(X.31.) határozata** **a települési környezet állapotáról**

Csókakő Községi Önkormányzat Képviselő-testülete – figyelemmel a környezet védelméről szóló 1995. évi LIII. törvény 46.§ (1) bekezdésében foglaltakra - a polgármester előterjesztésében megtárgyalta a települési környezet állapotáról szóló tájékoztatót és azt elfogadja.

Csókakő, 2023. október 25.

